



# 春天的故事



2014年02月11日 星期二

编辑:郭志明 贾晶晶 E-mail:guozhiming007@sina.com 校对:筱华 美编:王祯磊

04



## 马年春节:那些岁月流转中的人和事

春节长假全国消费约 6107 亿元

中国商务部 2 月 6 日发布的监测情况显示,今年春节黄金周全国消费市场红火,销售保持平稳较快增长,正月初一至初七,全国零售和餐饮企业实现销售额约 6107 亿元,比去年春节黄金周增长 13.3%。据商务部监测,今年春节消费亮点呈现:休闲旅游、文化教育、娱乐健身等过节方式受到越来越多老百姓的青睐。

图为春节期间,北京超市的年货一条街



黄金周团队出境游人数达 472.5 万

2014 年春节黄金周期间,我国利用长假赴境外旅游人数大幅增加,团队出境旅游人数 472.5 万人次,同比增长 18.1%。据国家旅游局出境游团队系统统计,今年春节出境游市场中,家庭旅游成为主要出游方式,35 岁至 45 岁占出境游比例最高;海岛旅游渐成习惯;参团价格出现上涨,今年春节参团价格平均涨幅为 10.2%。

图为 2 月 4 日,众多中国游客在韩国济州一家餐馆用过午餐



制造业采购经理指数处扩张区间

2014 年 1 月,中国制造业采购经理指数 (PMI) 为 50.5%,虽比上月回落 0.5 个百分点,但仍位于临界点以上的扩张区间,表明制造业继续保持增长态势,但受“春节”临近的影响,增速有所放缓。汇丰大中华区首席经济学家屈宏斌认为,鉴于目前经济活动总体平稳,且中国致力于通过改革扩大服务业开放,未来几个月服务业增长会有所改善。

图为春节复工后,浙江兴乐集团电缆生产线满负荷生产



京东商城除夕“闪电”IPO

北京时间 1 月 30 日,农历大年三十。京东商城向美国证交会 (SEC) 递交招股说明书,正式启动上市进程,其募资规模将达到 15 亿美元,也是近年来规模最大的互联网企业融资。值得注意的是,在经历了几年的亏损质疑后,京东招股书还首次披露了盈利的信息,前三季度京东实现利润 6000 万元,而目前整个 B2C 行业还处于普遍亏损的状态。

图为市民经过京东商城电子商务平台业务宣传墙



联想拟 29 亿美元收购 MOTO 移动业务

农历大年三十,联想又向市场抛出一个重磅消息:将以 29 亿美元从谷歌手中收购摩托罗拉移动智能手机业务。此笔重大并购交易的促成仅两月有余。对此,业内人士认为,在竞争对手产品密集上市的今天,联想欲借购得摩托罗拉专利部分授权,来防止专利纠纷,这会导致其在移动业务上背负的压力更重。

图为联想集团 CEO 杨元庆 (左)与谷歌 CEO 拉里·佩奇



除夕夜 480 万微信用户参与抢红包

微信的“红包”功能在春节期间备受用户追捧,除夕夜参与人数超过 480 万。腾讯旗下社交软件微信的“红包”功能春节前上线,凭借社交互动属性以及中国人春节发红包的习俗迅速走红。除夕夜,参与红包活动的总人数为 482 万,平均每个红包 10.7 元;最高峰出现在零点时分,瞬间峰值达到每分钟 2.5 万个红包被用户“拆开”。



多趟高铁雪天降速网友建议退差价

针对雨雪造成的多次高铁路降速,2 月 7 日上午,《法制晚报》微博发起投票,结果显示,超 7 成网友认为花高价坐高铁没享受到相应的高速度,铁路部门应该给予乘客补偿。律师表示,铁路部门对高铁实施降速措施,没有按照时速要求运载乘客,对乘客的行程安排客观上造成一定影响,应对乘客进行一定补偿。

图为 2 月 8 日,乘客在河北石家庄正定机场高铁站等候上车



“国企承包第一人”马胜利去世

中国“国企承包第一人”马胜利 2 月 6 日晚因病在河北石家庄家中去世,享年 76 岁。1984 年,马胜利毛遂自荐承包石家庄造纸厂,率先在国有企业打破“铁饭碗、铁工资”,并推出改革“三十六计”和“七十二变”,使造纸厂迅速扭亏为盈。

图为 1998 年,马胜利在他创办的私营企业——石家庄市胜利纸业有限公司前留影



北京龙潭庙会“标王”八天赚十六万元

大年初七,也是北京龙潭、地坛、莲花池等 5 家庙会开放的最后一天。庙会绝大多数商家都打出“甩卖牌”,抓紧最后的时间出手剩下的商品。与众不同的是“标王”。大年初七下午 3 时,龙潭庙会内的“标王肉串”摊位便已因售罄早早关张。该摊位老板称,八天庙会,净利润可达“十五六万元”。

图为北京庙会人头攒动



本版供图:本报记者 林瑞泉 特约记者 卢书友 CNS